



## За ними будущее

Нижневартовские школьники стремятся выражать своё мнение, продвигают социально важные проекты. В этом им помогают такие мероприятия, как акция «Я - гражданин России».



## Депутаты в больницах

По мнению депутата Павла Ларикова, качество обслуживания населения в больницах Нижневартовска находится на более высоком уровне, чем в поликлиниках.

»3



## Без рисков

Работать и учиться в школах Нижневартовска безопасно. К такому заключению пришла федеральная комиссия, которая работала в городе.

»5

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



## ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ в Нижневартовске

Для Ибрагима Ибрагимова день 9 марта стал двойным праздником. На торжестве в честь 45-летнего юбилея Нижневартовска нашему земляку вручили одну из главных муниципальных наград - знак «За заслуги перед городом Нижневартовском».



Фото Михаила Плецкого.

## Составлен прогноз

Учитывая данные, а также запасы воды в снежном покрове на водосборе реки Оби, специалисты ожидают сложную паводковую обстановку, аналогичную 2007 году. Тогда вскрытие реки произошло 30 апреля. Более точный прогноз о паводковой ситуации на 2017 год будет известен в апреле. Учитывая полученную информацию, коммунальные службы Нижневартовска начали активно готовиться к предстоящему половодью. Жителям Нижневартовска рекомендуется вывезти с дач домашних животных, строительный материал, технику, ценные вещи, закрепить подвижные предметы.

Управление по делам ГО и ЧС Нижневартовска.



## Встречи по субботам

Сегодня, 11 марта, в 11 часов в ЖЭУ-20 Управляющей компании №2 по адресу: ул. Интернациональная, 2-д, стр.1, 2 этаж, руководители УК, представители ЖКХ, ресурсоснабжающих организаций, полицейские и пожарные встретятся с горожанами. Темой встречи станет улучшение качества работы управляющих организаций, проведение капремонта домов, энергосбережение, благоустройство, организация автостоянок и другие.

Соб. инф.

Внимание:  
ремонт светофора

МУ СМЭП ОБДД г. Нижневартовска информирует о том, что 13 марта на перекрёстке улиц Нефтяников и Северной будут производиться ремонтные работы светофора. В связи с этим возможны затруднения движения автотранспорта. Специалисты департамента ЖКХ администрации Нижневартовска просят водителей учитывать данную информацию и заблаговременно планировать маршрут своего движения.

Соб. инф.

**ВАРТА**  
Интернет-газета Нижневартовска

Приходите, читайте и комментируйте.  
Все статьи, контакты и специальные акции «Варта» на обновлённом сайте издания  
[www.gazeta-varta.ru](http://www.gazeta-varta.ru)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 11 МАРТА						
УТРО	-1 °C Температура воздуха	761 мм Атмосферное давление	98% Влажность воздуха	юго-западный 6 м/с Ветер	6.26 - 17.46 Восход - заход	11.22 Длительность фазы луны
ВЕЧЕР	-3 °C Температура воздуха	759 мм Атмосферное давление	98% Влажность воздуха	юго-западный 5 м/с Ветер	16.06 - 6.11 Восход - заход	вторая четверть Фаза луны

*Будьте в курсе***Депутатский приём**

13 марта 2017 года в местной общественной приёмной ВПП «Единая Россия» приём по личным вопросам проведёт член Совета Федерации ФС РФ Юрий Иванович Важенин. Запись по телефонам: 44-10-00, 44-09-05.

**13 марта в 17.00**  
Лариков Павел Анатольевич - депутат Думы города, директор ООО «Объстрой».

**14 марта в 16.00**  
Бакунин Сергей Николаевич - депутат Думы города, генеральный директор ОАО «Нижневартовскавиа».

**14 марта в 17.00**  
Воробёев Анатолий Анатольевич - депутат Думы города, начальник управления Нижневартовское линейно-производственное управление ООО «Запсибтрансгаз».

**15 марта в 15.00**  
Быкова Любовь Александровна - депутат Думы города, руководитель местной общественной приемной председателя Партии «Единая Россия» в Нижневартовске.

**15 марта в 17.00**  
Зяблицкая Наталья Викторовна - депутат Думы города, заведующая кафедрой общепрофессиональных и специальных дисциплин по экономике филиала ЮУрГУ в Нижневартовске, профессор кафедры, ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)».

**16 марта в 16.00**  
Жигалов Сергей Николаевич - депутат Думы города, генеральный директор ООО «Синтез».

**17 марта в 16.00**  
Чабанец Лидия Петровна - депутат Думы города, директор МБУ «Дворец искусств».

**17 марта в 16.30**  
Лицук Андрей Артурович - депутат Думы города, декан ФКиС ФГБОУ ВО «Нижневартовский государственный университет».

**20 марта в 17.00**  
Танкеев Вячеслав Михайлович - депутат Думы Тюменской области, председатель НП «Западно-Сибирская ассоциация строителей».

**20 марта в 17.00**  
Джек Владимир Петрович - депутат Думы города, исполнительный директор РОО «Добровольная пожарная охрана ХМАО - Югры».

**21 марта в 15.00**  
Клец Максим Витальевич - председатель Думы города, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия», г. Нижневартовск.

**21 марта в 16.00**  
Гасымова Галина Александровна - депутат Думы города, директор МБОУ «Средняя школа №42».

**Общественная приёмная**  
Нижневартовского местного отделения Партии «Единая Россия», ул. Дружбы народов, 7-176. Обязательна предварительная запись по телефону 44-09-95.

**Соб. инф.**

Продолжение. Начало на стр. 1.

## МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ В НИЖНЕВАРТОВСКЕ



В этот день по традиции достойным были вручены награды города, округа и Федерации. В честь 45-летнего юбилея Нижневартовска были награждены 73 человека. Это люди самых разных профессий, работающие в нефтяной и газовой отраслях, на предприятиях ЖКХ и транспорта, а также в сферах здравоохранения, образования и культуры. Среди них такие как водитель автобуса ПАТП-2 Мухтар Сотанбеков, слесарь-сантехник МУП «ПРЭТ-З» Василий Зиннатуллин, старший акушер перинатального центра Надежда Кузьмина и многие другие. Благодарственным письмом главы города был отмечен наш юный герой, девятиклассник школы №1 Никита Савицкий (на фото), спасший ребёнка от нападения безнадзорных собак.

Награды вручали первые лица города и округа. В их числе председатель Думы Нижневартовска Максим Клец, который поздравил награждённых с юбилеем родного города и пожелал им дальнейших успехов.

Много теплых искренних слов было произнесено в этот вечер в связи с празднованием юбилея города. Вспоминала историю, Наталья Комарова отметила, что аэропорт в Нижневартовске был открыт за год до присвоения ему статуса города. «Получается, что Нижневартовск родился с крыльями», - сказала вывод губернатор округа. И жизнь это подтверждает. Наверное, не случайно то, что первый югорский космонавт Сергей Рыжиков оказался нижневартовцем. Ему ещё месяц работать на орбите, поэтому давайте и мы не подведём, юбилейный год проживём так, чтобы Нижневартовск выглядел лучшей территорией как из космоса, так и здесь, на Земле», - обратилась к нижневартов-

цам глава региона. Из рук губернатора Югры пятеро нижневартовцев получили высшие городские награды - знак «За заслуги перед городом Нижневартовском» и звание «Почётный гражданин города».

- Когда первые строители Нижневартовска среди болот и хвойных зарослей намечали колышками улицу Пионерскую, они, наверное, уже тогда мечтали, что здесь поднимутся высотные дома, будет много детских садов и школ, появятся дворцы культуры. Теперь их мечты сбылись, - сказал в своём приветственном слове Борис Хохряков. Он подчеркнул, что не оправдались предсказания западной прессы тех давних лет о том, что русские утонут здесь в болотах. Наши люди выстоали и построили Самотлор и другие месторождения с уникальными технологиями. «И сейчас каждое поколение варточан оставляет свой след в истории города», - сказал Борис Сергеевич. - У нас есть олимпийские чемпионы, успешные шахматисты, прекрасные артисты, учёные и писатели. И даже самая красивая девушка, которая стала Мисс Вселенной. А теперь ещё и космонавт, передавший нам снимки Нижневартовска, которые он сделал с орбиты Земли».

- Теза из гостей Нижневартовска, кто хоть раз побывал в нашем городе, отмечают его особую привлекательность и уникальность, - сказал, поздравляя земляков с юбилеем, глава города Василий Тихонов. - Я горжусь тем, что в нашем городе проживают замечательные люди, представители более чем ста национальностей. Все мы разные, но объединяет нас любовь к Нижневартовску. Пусть он всегда будет городом, в котором хочется жить.

Лидия Уфимцева. Фото Михаила Плещко.

**Н**а празднике, состоявшемся 9 марта во Дворце искусств, собрались лучшие представители городской общественности, ветераны войны и труда, активная молодёжь и школьники. Поздравить нижневартовцев с замечательным юбилеем приехали губернатор Югры Наталья Комарова, председатель Думы округа Борис Хохряков, главный федеральный инспектор Югры от имени полномочного представителя Президента РФ в УрФО Дмитрий Кузенко.

## Объединившись, сможем больше

Количество обращений югорчан к депутату Думы ХМАО - Югры Алексею Андрееву не уменьшается. Несмотря на это ни одна просьба или вопрос не остаётся без внимания. В феврале депутату и его команде удалось помочь найти решение 70 проблем граждан. Всего же обращений за 18 рабочих дней было 132.



**П**о-прежнему югорчан больше всего интересуют вопросы юридического характера. Почти половина обратившихся получила необходимые консультации и помощь в подготовке документов. В частности, несколько обращений касалось получения звания «Ветеран труда». Для этого недостаточно иметь определённый стаж работы. Важны также награды, знаки отличия. Это зачастую и становится камнем преткновения для ветеранов. По этой причине, обращаясь в департамент социального развития округа, они получали отказ в присвоении звания. Не согласные с таким решением пенсионеры приходили в приёмную к Алексею Андрееву и получали необходимую помощь.

**Р**ешение проблем ЖКХ - один из приоритетов команды депутата Андреева. В феврале таких обращений было традиционно много. В прошедшем месяце жителям Нижневартовска и Мегиона понадобилась помощь в восстановлении водоснабжения, уборке и вывозе снега, избавлении жилья от грызунов и улиц - от бродячих собак.

Не менее актуальна для югорчан тема здравоохранения. Команда Андреева смогла помочь Нине Столбовой из Мегиона. Женщина получила необходимые лекарства, но главное, ей помогли решить вопрос перевода на новую льготу для получения медикаментов. До этого ей приходилось оплачивать 50% стоимости препаратов.

Обращения к депутату по личным вопросам часто требуют немедленной реакции. Так случилось с двумя нижневартовскими семьями Карпенко и Хариних, пережившими пожар. Лишившимся всего людям понадобилась одежда - и они получили под-

держку. Многодетная семья Султанхаджевых, попавшая в сложную жизненную ситуацию, получила канцелярские принадлежности и одежду для пятерых детей.

Выездные приёмы граждан и тематические встречи уже стали традицией для команды Алексея Андреева. В Нижневартовске приёмы проходили в посёлке Дивном, в детсаду №71 «Радость» и в МФЦ.

«Открытое взаимодействие всегда приносит хорошие результаты. Выявляются наиболее проблемные точки, применяются конкретные меры. Главная задача, стоящая перед общественными приёмными - дать понять человеку, что мы его слышим и готовы участвовать в решении проблем терitorии и конкретных жителей. Для нас нет больших и маленьких проблем, если человек обратился, значит, нужно действовать», - говорит депутат Думы ХМАО - Югры, член фракции «Единая Россия», учредитель фонда местных обществ «Мы ВМЕСТЕ» Алексей Андреев.

Обратиться за помощью к депутату Алексею Андрееву и его помощникам может каждый горожанин. Нижневартовский офис общественной приёмной депутата работает по адресу: проспект Победы, д. 21. Телефон 8-800-23-444-30. Также направить обращение можно через e-mail: andreev-duma@narod.ru. Через социальные сети: «ВКонтакте» vk.com/andreevdumahao; «Одноклассники.ру» ok.ru/group53063889584367; «Фейсбук» facebook.com/groups/andreevdumahao/. Подготовила Юлия Насонова.



## По страницам судеб

**Продолжение. Начало на стр. 1.**

**Н**а презентации присутствовали старожилы города - живые свидетели истории.

- В этом году исполняется 45 лет как живу в Нижневартовске. Я не из тех романтиков, что рвались на Север за приключениями. Впервые приехал сюда по приказу - работал в Министерстве внутренних дел. А потом этот город стал частью меня, частью моей души. Уезжать не захотел - понял, что нахожусь дома, - рассказал Анатолий Навалихин.

Создатели книги результатом своих трудов довольны - у них скопилось много материала, и они давно делятся мечты издать книгу о любимом городе.

- Это миссия историка. Если мы об этом не напишем, будущие поколения начнут забывать, кто были люди, строившие город, как они жили, чем занимались, какой вклад внесли. Наша главная цель - увековечить в памяти потомков то, что было сделано людьми, показать, какой ценой было достигнуто наше благополучие, - рассказала доктор исторических наук, руководитель научного коллектива по созданию книги «Нижневартовск: как становятся городами» Любовь Алексеева.

Почётный житель Нижневартовска, депутат Тюменской обдумы Вячеслав Танкеев встречал день рождения города сорок два раза. И каждый год, отмечает парламентарий, что-то меняется:

- Нижневартовск - моя история. И я рад, что эта история продолжается, что о ней пишут книги, что прошлое Нижневартовска остаётся частью нашей с вами жизни. И каждый факт из биографии города, который стал нам родным, заставляет проникаться уважением и ответственностью за всё, что происходит на самотлорской земле.

Анна Чурбанова.

## Нижневартовск напоказ

Каким он был раньше?

К 45-летию города архивный отдел местной администрации подготовил выставку в формате «тогда и сейчас», где представил документы прошлого и фотографии. На некоторых из них давно знакомые улицы просто не узнать.



**9** марта 1972 года был подписан Указ президиума о присвоении Нижневартовску статуса «город». За эти десятилетия небольшой посёлок превратился в комфортное место для жизни почти 300 тысяч человек.

«Наша история ещё не так богата, но жителям уже есть, чем гордиться, - рассказывает начальник отдела Татьяна Халиуллина. - Этой выставкой мы хотели показать, как сильно за это время преобразился Нижневартовск. И всё это благодаря его жителям, которые своими руками возвели этот современный город. Мы хотим, чтобы старожилы вспомнили, как всё начиналось, а юные вартовчане поняли: всё, что они видят здесь сейчас, было не всегда».

Экспозицию выставки составляют 48 экспонатов, 42 из которых - фотографии прошлого и настоя-

щего, показанные в сравнении. Представлены документы, где район описан его первоходцами-промышленниками.

Посетить выставку можно в любой будний день с 9 до 13 и с 14 до 17 часов по адресам: ул. Омская, 1 и пр. Победы, 1. Познакомиться с историей города можно и не выходя из дома. На официальном сайте администрации в рубрике «Галерея города» размещена более масштабная версия выставки «Маленький город большой судьбы».

«Документы, находящиеся на хранении архива, - вечные, - добавила Татьяна Владимировна. - Поэтому если у жителей есть интересные фотографии прошлого Нижневартовска, то мы с благодарностью примем и сохраним эти «жемчужины» семейного архива в копии или оригинал для наших потомков».

**Н**еврнодушные горожане, желающие поделиться своими воспоминаниями с будущими поколениями, могут обратиться в архивный отдел по телефонам: 24-12-05, 24-40-35.

Дарья Ткаченко. Фото Михаила Плещко.

## За ними будущее. Они - граждане России



Настоящий гражданин России не только любит свою страну, но и старается быть полезным, предлагает интересные решения актуальных проблем. Нижневартовские школьники не остаются в стороне - активные ребята стремятся выражать своё мнение, продвигают социально важные проекты. В этом им помогают конкурсы и различные мероприятия, одно из них - Всероссийская акция «Я - гражданин России».



**В** этом году в муниципальном этапе приняли участие 25 образовательных организаций города. По результатам заочного этапа были отобраны 10 из них - именно они защищали свои проекты перед компетентным жюри на очном этапе, который проходил в Центре детского творчества.

Акция «Я - гражданин России» проводится в рамках муниципальной программы «Развитие образования города Нижневартовска на 2015-2020 годы».

Организаторы - департамент образования администрации города, центр развития образования и центр детского творчества.

- Цель этого конкурса -

формирование социальной и гражданской активности обучающихся. Эта акция призвана показать, что, несмотря на возраст, дети тоже могут менять мир к лучшему. Пока участники не затрагивают глобальные проблемы, их проекты не выходят за пределы города. Тем не менее, у них всё впереди: и регион, и вся Россия, - говорит член жюри, заместитель директора по воспитательной работе лицея №2 Елена Селиванова.

В своих проектах юные активисты поднимали самые разные темы: обозначили проблемы чистоты города и дворов, экологии, бездомных животных. В своём проекте «У хантый-

ского чувала» учащиеся школы №21 говорили о необходимости сохранения культуры коренных народов Севера, а воспитанники гимназии №2 предложили «Вспомнить всех поимённо» - ребята выясняли, насколько их сверстники осведомлены о событиях Великой Отечественной войны, что они знают о своих героических родственниках. Своими проектами дети показали, что им небезразлична жизнь родного города, и они хотят сделать его лучше. Всё - от ёлочных игрушек до межнациональных отношений - для них важно. Дети замечают каждую деталь и хотят внести свой вклад в процветание столицы Самотлора.

По результатам очного этапа почётное третье место заняли проекты школ №21 и №29, на втором месте расположились гимназия №2 и лицей №2, а первое место и право представлять город на региональном этапе жюри присудило проекту школы №2 «Уютный двор - любимому городу».

Анна Чурбанова. Фото из архива ЦДТ.

*Будьте в курсе*

## Работа отложена

Подведены итоги Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности-2016»

**М**инистерством труда и социальной защиты Российской Федерации подведены итоги Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности-2016».

В конкурсе принимали участие 320 организаций-победителей региональных этапов из 51 региона по 12 номинациям.

Из 6 организаций нашего города, номинированных для участия в конкурсе на федеральном уровне, 4 организации заняли призовые места:

- II место в номинации «За создание и развитие рабочих мест в организациях производственной сферы» заняло ООО «Нижневартовское нефтеперерабатывающее объединение» (руководитель Сергей Владимирович Чепурнов);

- II место в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непроизводственной сферы» заняло МАДОУ г. Нижневартовска детский сад №41 «Росинка» (руководитель Рамзия Агзамовна Ротова);

- III место в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях производственной сферы» заняло АО «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие» (руководитель Игорь Владимирович Онешко);

- III место в номинации «За развитие социального партнёрства в организациях непроизводственной сферы» присуждено МБДОУ детский сад №9 «Малахитовая шкатулка» (руководитель Валентина Николаевна Ефимова).



**А**дминистрация города поздравляет всех призёров конкурса с заслуженной победой, желает всем новых творческих идей и дальнейших успехов в профессиональной деятельности.

Департамент экономики администрации Нижневартовска. Фото Михаила Плещко.



# ДЕПУТАТЫ В БОЛЬНИЧНЫХ КОРИДОРАХ

Депутаты в конце февраля и начале марта побывали в ряде медицинских учреждений, побеседовали с работниками здравоохранения и пациентами, узнали, с какими проблемами сталкивается сегодня наша медицина, как это отражается на лечебном процессе и чем может помочь местная власть. Как известно, на протяжении уже достаточно длительного времени все учреждения здравоохранения находятся в подчинении окружного департамента и финансируются из бюджета Югры. Но, как отметил председатель Думы города Максим Клец, лечатся в них низневартовцы, голосовавшие за депутатов и доверившие народным избранникам защищать интересы избирателей. Поэтому депутаты стремятся быть в курсе всего, что происходит в этой сфере. Кстати, когда у людей возникают вопросы по качеству медицинской помощи, обращаются они зачастую к местной власти, она ближе.

По мнению председателя комитета по социальным вопросам Думы города Павла Ларикова, качество обслуживания населения в больницах Нижневартовска находится на более высоком уровне, чем в поликлиниках.

## Условия не самые лучшие

Завершения строительства новой многофункциональной больницы с нетерпением ждёт не только персонал окружной больницы №2, но и пациенты. Переоборудованный под медицинское учреждение жилой дом не отвечает современным требованиям. «Здесь нет грузового лифта, и больных на носилках приходится поднимать по лестнице, отсутствует изолированное помещение для инфекционных больных, из-за недостатка площадей учреждение не может развиваться», - заместитель главного врача по медицинской работе Андрей Бартули перечислил депутатам целый ряд проблем, с которыми коллективу приходится сталкиваться ежедневно. И решить их может только переезд в новое здание. По информации же Максима Клеца, ввод многофункциональной больницы в эксплуатацию намечается на конец следующего года. Уже назван подрядчик на строительство котельной, в марте пройдёт аукцион, где определится застройщик для продолжения работ по возведению самого здания. Но председатель Думы уточнил, что сроки эти не окончательные, они уже неоднократно переносились, так что всё опять будет зависеть от строителей. А пока больных лечить нужно в тех условиях, что есть. Руководство больницы это понимает, и существующее здание содержит в порядке, здесь регулярно проводится ремонт, обновляется оборудование.

По словам заместителя главного врача, в штате больницы нет текучки, но пять ставок узких специалистов остаются не заполненными. Отвечая на вопросы депутатов, Андрей Бартули пояснил, что врачи высокой квалификации готовы переехать из других регионов в Нижневартовск, но им необходимо предоставить жильё. Пока этот вопрос не решается.

Согласились депутаты с замечанием Андрея Бартули о том, что в городе необходимо укреплять амбулаторно-поликлиническую службу. В последнее время в больнице увеличился поток пациентов, не попавших на приём к специалистам в поликлинике и вынужденных обращаться за первичной помощью в больницу. По словам заместителя главного врача, всем, кому не показана госпитализация, оказывается необходимая помощь, но для прохождения амбулаторного лечения пациенты направляются обратно в поликлиники.

## Развиваться, спасать и лечить

В более выгодном положении находится окружная клиническая больница, она располагается в типовом здании. Здесь депутатов встречал коллега по Думе, заместитель главного врача по медицинской части Алексей Сатинов. Он рассказал гостям о том, что учреждение является травматологическим центром в восточной зоне округа. Больные сюда поступают из Радужного, Покачай, Мегиона, Нижневартовского района. Нагрузка на персонал очень большая. В год госпитализируются около 15 тысяч больных и выполняется до 10 тысяч операций. Отвечая на вопросы депутатов о том, с какими проблемами приходитя сталкиваться, Алексей Владимирович также назвал нехватку площадей и из-за этого невозможность полноценно развиваться. Хотя нужно сказать, что администрации больницы удалось выкроить площади под новое от-

деление рентгенохирургических методов диагностики и лечения. Здесь проводятся диагностические исследования и хирургические операции у больных с заболеваниями сердца и сосудов, в первую очередь речь идёт об инфаркте миокарда. Если ранее таких пациентов, особенно с острыми инфарктами, отправляли санавиацией в Сургут, теперь оперативная помощь оказывается на месте. И если больной не затягивает и обращается за медицинской помощью в течение первых двух часов, у него появляются все шансы за короткий срок восстановить своё здоровье. Сердечно-сосудистый хирург Олег Ларин рассказал депутатам о том, что отдаление тесно взаимодействует с brigадами «скорой помощи» и заранее получает информацию о том, к кому им везут экстренного больного.

По словам Алексея Сатинова, всё высокотехнологичное медицинское обо-

рудование больницы находится в рабочем состоянии и используется в круглогодичном режиме. Ежегодно материально-техническая база учреждения пополняется. Но сегодня специалисты говорят о том, что на случай поломки того же компьютерного томографа, ресурс которого вырабатывается, необходимо иметь запасной, чтобы можно было продолжить лечебный процесс. По словам Алексея Сатинова, руководство в округе знает о запросах и первоочередных нуждах учреждения и держит ситуацию под контролем.

В ходе разговора заместитель главного врача также отметил актуальность ввода в строй новой многопрофильной больницы. Одной из серьёзных проблем специалистов стационаров называют то, что когда по показаниям больного приходится перевозить из одной больницы в другую, теряется время, а от него порой зависит жизнь пациента.

## Цели и задачи для власти

Подводя итоги поездки, Максим Клец отметил, что на ближайшем заседании комитета по социальным вопросам депутатам нужно будет совместно с администрацией города обсудить возможность предоставления жилья приглашённым высококвалифицированным узким специалистам. Штат не полностью укомплектован и в одной, и в другой больницах. Решением проблемы, по мнению председателя Думы, может стать возвведение доходного дома, в котором квартиры будут сдаваться в аренду по льготной цене. Его строительство планируется начать уже в этом году. Отвечая на вопросы журналистов о впечатлениях от поездки, Максим Клец подчеркнул, что они положительные. Медицинский персонал в больницах относится к своей работе заинтересовано и ответственно, профессиональный уровень врачей не вызывает сомнений. Везде поддерживается чистота и порядок. Конечно, условия для работы стеснённые, но больные получают всё необходимое, качественное обследование и лечение.

Нина Левченко. Фото Михаила Плещко.



# БЕЗ РИСКОВ И ОПАСНОСТЕЙ

Работать и учиться в образовательных учреждениях Нижневартовска безопасно. К такому заключению пришла федеральная комиссия. Условия труда проверялись в детском саду №41 «Росинка», средней школе №43, лицее №2 и социально-гуманитарном колледже.



Итоговое совещание, которое проходило на базе СШ №15 при участии руководителей, ответственных за безопасность и представителей профсоюзных организаций всех образовательных учреждений города, стало неким часом проповеди. Были разъяснены все нововведения, обсуждены актуальные вопросы.

- Мы удовлетворены тем, что увидели, - рассказывает руководитель отдела охраны труда и здоровья Общероссийского профсоюза образования Юрий Щемелёв. - Те примеры, которые были представлены нам и тщательно изучены, показали, что в образовательных уч-

реждениях города ведётся системная работа по охране труда. Сразу видно, что вопросы решаются изо дня в день и также аккуратно ведутся все необходимые документы.

Цель визита московских инспекторов, по их собственному признанию, всё же заключается не в проверке, а в оказании практической помощи образовательным организациям города.

- Нам важно дать правильное направление коллегам в вопросах предупреждения производственного и детского травматизма, - подчеркнула технический инспектор труда Центрального совета профсоюза Надежда Тихонова.

В учреждениях города ведётся системная работа по охране труда. Сразу видно, что вопросы решаются изо дня в день и также аккуратно ведутся все необходимые документы.

Двухчасовой семинар эти слова подтвердили. Новое в законодательстве, разработка различных программ, формы отчётности, экспертиза условий труда, проведение смотров-конкурсов, поддержка педагогов со стороны профсоюзной организации – все эти темы были чётко разъяснены нижневартовским педагогам. Глядя на примером статистики итоги проверки.

## «Аудит безопасности» - за сохранение жизни

Технический инспектор отдела охраны труда и здоровья Общероссийского профсоюза образования Надежда Тихонова во время проверки документов в средней школе №43 заинтересовалась организацией дополнительного профессионального образования «Аудит безопасности», на базе которой ответственные лица школы прошли курсы по охране труда. Надежда Николаевна важным преимуществом данного учреждения назвала то, что программа курсов адаптирована для образовательных организаций, учтена их специфика. Стало известно, что и ценовая политика довольно доступная, и база хорошая. Например, налажена связь с производителями манекенов-тренажёров, поэтому слушатели имеют возможность не только получать теоретические знания, но и применять их на практике. Обо всех особенностях данного образовательного центра рассказывает его директор Олег Абрамов:

- Вот уже более шести лет мы обучаем специалистов и работников различных организаций в области безопасности. Мы реализуем такие образовательные программы, как пожарно-технический минимум, охрана труда, оказание первой помощи. Также отмечу, что мы первыми в Нижневартовске начали внедрять программы обучения граждан правилам безопасного обращения с оружием. Работаем как с юридическими, так и с физическими лицами. Отмету, что в стенах нашего образовательного учреждения повысили квалификацию представители многих предприятий и организаций различных сфер деятельности: учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта, предприятий нефтегазового комплекса и автотранспорта.

В чём наше преимущество? Мы действительно учили, а не просто раздаём корочки. В первую очередь, конечно же, всё это возможно потому, что у нас работают высококвалифицированные преподаватели, за плечами большинства из которых работа в государственных надзорных органах. Знания, как правило, требуют постоянного обновления, поэтому для педагогов организуем курсы повышения квалификации в лучших учебных центрах страны. Особое место в этом перечне занимает Национальный центр обучения навыкам первой помощи «Школа Бубнова». Можно сказать, что у Сергея Бубнова мы переняли методику преподавания курсов в так называемых полигонных условиях, когда наши «студенты» не сидят и записывают в блокнотах, что нужно де-

лать, а сразу учатся, что и как делать. И это касается любого программного курса. Кроме того, например, в рамках занятий по пожарной безопасности мы прямо на объектах организаций, чьи специалисты проходят повышение, организуем учения. Это своего рода бонус. Наши курсанты на практике отрабатывают алгоритм действий при возгораниях различного происхождения, учатся правильно пользоваться огнетушителями. При реальной угрозе, конечно же, они вспомнят всё, что делали, и не будут драгоценное время тратить на то, чтобы вспомнить записи в тетрадках. Так в Нижневартовске работают только.

База «Аудита безопасности» - одна из лучших в Югре. Например, для выполнения практических заданий у нас имеются оснащённые по последнему слову техники аудитории, применяются роботы-тренажёры, все необходимые технические спасательные устройства и оборудование, передовые электронные учебные пособия, кино- и видеоматериалы.

Надо сказать, что мы не живём одним днём, а работаем на будущее, и оно нам представляется безопасным. По крайней мере, со своей стороны популяризации культуры безопасности в молодёжной среде мы уделяем большое внимание. Так, ежегодно мы участвуем в организации творческого конкурса рисунков и поделок на тему пожарной безопасности среди учащихся школ города. Помогаем образовательным организациям в проведении соревнований добровольных дружин школ: предоставляем пожарно-техническое обо-

рудование – рукава, стволы, разветвления, тренажёры «Гоша». В середине марта на уровне города пройдёт конкурс среди представителей различных организаций, ответственных за охрану труда. Там уже в составе комиссии мы будем оценивать старания участников.

Самая большая мечта – организовать в Нижневартовске соревнования по лайфстайлингу «борьбе за жизнь». Это прикладной, экстремальный командный вид спорта, основной целью которого является привлечение граждан к массовому обучению навыкам оказания первой помощи. Организуются такие соревнования не зря лица ради, а чтобы в процессе игровых моментов пришло осознание того, что, только отработав правильный алгоритм действий на практике, при возникших чрезвычайных происшествиях можно обезопасить себя и окружающих. Цена завоёванных на таких конкурсах медалей – спасённые жизни. Впрочем, эти слова смело можно назвать нашим правилом в организации всего учебного процесса: мы не гонимся за извлечением прибыли, а хотим, чтобы безопасность стала делом каждого, и всегда работаем на результат.

ДПО «Аудит безопасности» можно найти в Интернете по адресу: <http://audit-ptm.com>. Контактный телефон 8 (3466) 67-04-12.

Надо отметить, что члены комиссии в ходе инспектирования образовательных учреждений города обращали внимание на всё. Как отметила Надежда Николаевна, вводный инструктаж должны проходить не только постоянные работники, но и те, кто выполняет на объекте те или иные работы. Скажем, бригада кровельщиков должна знать особенности учреждения, контингента и позаботиться о безопасности всех, в том числе и тех, кто будет поблизости во время выполнения запланированных работ.

Под пристальным вниманием инспекторов был и вопрос оказания первой помощи при несчастных случаях. Например, в средней школе №43 практически все педагоги прошли обучение по охране труда. По словам заместителя директора по вопросам безопасности Лилии Михляевой, персонал готов к любым непредвиденным обстоятельствам, а также может своевременно оказывать первую помощь пострадавшему. Обучение для большинства работников, как предусмотрено правилами, проходило с отрывом от производства, для остальных – на месте.

- Познакомившись с тем, как поставлена работа, проверив документы, можно сделать вывод, что в средней школе №43 проделана колossalная работа для решения вопросов охраны труда, – заключила Людмила Болдырева, председатель Ханты-Мансийской окружной организации Профсоюза работников образования. – Это работа не двух-трёх дней, а системная, постоянная. Всем российским школам нужно стремиться к такому уровню. Хороший пример подают и другие образовательные учреждения, которые были нами проверены. И это очень радует.

Московская комиссия уехала, а тем, кто остался, работать дальше, чтобы каждое мгновение в образовательных учреждениях города было безопасно всем: и персоналу, и ученикам. Как говорится, было хорошо, станет ещё лучше.



Лилия Раширова, заместитель директора СШ №43 по вопросам безопасности:

- У нас есть кабинет охраны труда, который позволяет обучать персонал оказанию первой помощи, применению средств коллективной и индивидуальной защиты, проводить семинары, лекции, консультации для работников школы, тематические конкурсы среди них, – рассказывает Лилия Раширова. – В целом вопросы безопасности, охраны труда директор школы Ольга Волобуева и коллектив ставят на первое место, поэтому в наших стенах спокойно работают и учатся все.

## Спасибо за ремонт

«Признаюсь, вначале я относилась к капитальному ремонту домов отрицательно и считала, что ничего хорошего он нам, жильцам, не принесёт. Но после того, как у нас поработали ремонтники из нижневартовской фирмы «Ремикс», я изменила своё мнение в лучшую сторону». Так начинается письмо, которое прислали в редакцию «Варта» пенсионерка Наталья Ларионова, жительница дома, расположенного на ул. Дзержинского, 17.

«Хочу отметить, что есть у нас в Нижневартовске мастера своего дела, - продолжает автор письма. - В нашем доме проводили замену сантехнического оборудования по программе капитального ремонта. Все знают, что при таких работах бывает много пыли и грязи, и мы уже приготовились долго это терпеть. Но рабочие из бригады Магомеда Магомедова (начальник участка Юрий Ефимов), которые пришли в нашу квартиру, сумели проделать работу быстро и аккуратно, обращались с нами очень корректно. Мы даже не испытывали особых хлопот и затруднений, когда у нас меняли канализационные трубы и сантехнику. Но главное, это то, что нам, пенсионерам, проживающим в этом доме, фирма «Ремикс» установила санфаянс в туалете бесплатно в то время как, по условиям программы капремонта, жильцы должны приобретать это оборудование за свой счёт. За это мне хочется сердечно поблагодарить ремонтников ЗАО «Ремикс», руководит которым Марат Хаматгареев, пожелать им успешной работы, а также здоровья и счастья их семьям».

## Наш милый доктор

Наш милый доктор - так зовут своего участкового врача Наталью Киселёву жители 4 микрорайона. Об этом написала в редакцию «Варта» наша постоянная читательница Людмила Просекова, которая проживает в доме, расположенном на улице Ленина, 9, корп. 3.

«Наталья Анатольевна работает терапевтом поликлиники №1 более 30 лет и всё это время лечит больных на одном и том же участке, - рассказывает автор письма. - За эти годы для многих из жителей домов, расположенных на ул. Ленина, 9, корп. 1 и 3, а также ул. Маршала Жукова, 2, 4, 6, 8 и 10, она стала семейным врачом и знает всё о здоровье своих пациентов уже не в одном поколении. Наш доктор не просто лечит, она всегда подробно консультирует, рекомендует, даёт советы и успокаивает. Бывает, что сама звонит тем, кто забывает прийти на приём. Порой удивляешься, как у этой женщины на всЁ хватает сил и времени. Ведь кроме часов приёма есть ещё вызовы к больным на дом и разные должностные обязанности в поликлинике. Мы любим своего доблого доктора и хотим, чтобы она подольше оставалась с нами. Хотелось поздравить уважаемую Наталью Анатольевну с праздником весны, с юбилеем города и пожелать ей благополучия, здоровья, радости и счастья».

В газету «Варта» читатели пишут о разном. Кто-то - о своём, давно наболевшем. Есть письма, продиктованные чувством искренней благодарности за добро и внимание со стороны порой совсем незнакомых людей. Некоторые радеют о благоустройстве и благосостоянии Нижневартовска. Письма людей зрелого возраста зачастую проникнуты неподдельным патриотизмом, когда «за державу обидно». И в сегодняшней подборке читательских писем многие нижневартовцы прочтут слова, созвучные их сердцам.

## ЗДЕСЬ НУЖНО ОГОРОДИТЬ ГАЗОНЫ

Приглашение горожан к участию в создании концепции благоустройства улиц и дворов, которое поступило от администрации города, вызвало живой отклик среди читателей «Варта». В редакцию стали поступать письма с конкретными предложениями, касающимися благоустройства городских территорий. Один из авторов посланий - пенсионер Михаил Плотников, ветеран труда, в прошлом инженер-строитель. Он изложил в письме свои мысли по поводу благоустройства и озеленения улиц, его предложения мы передали в рабочую группу, занимающуюся подготовкой концепции.



«Администрация города, как я прочитал в «Варте», выразила желание заняться основательно благоустройством, что заслуживает нашего одобрения и благодарности, - написал Михаил Павлович. - Жителей и гостей города должны радовать чистота, порядок и ухоженность территории в микрорайонах и на улицах. Пока у нас этого недостаточно. Надеюсь, что мои замечания и предложения помогут сделать отдельные территории более благоустроеными и удобными для горожан».

Плотников говорит, в частности, о необходимости провести озеленение на отдельных участках улиц. Например, на ул. Нефтяников перед фасадом городской поликлиники №1 следует, по мнению автора письма, вырезать старые разросшиеся и засохшие кусты тальника, засыпать оголённые корни деревьев плодородной землёй до уровня бордюров и тротуарных дорожек. Многое разросшегося тальника сухими стволами и голыми ветками наблюдается также на ул. Омской, на расстоянии от здания Роспотребнадзора до пр. Победы, и эти кусты тоже не радуют глаз. На свободных площадях размером более 15 кв. метров здесь хорошо бы высадить берёзы и рябины. Все неозеленённые участки площадью более 10 кв. метров на улицах Ленина, Чапаева, Интернациональной, Ханты-Мансийской и других территориях должны быть засажены деревьями и кустарниками, как считает наш неравнодушный читатель.

Важно также защитить и украсить газоны ажурными ограждениями. На отрезке улицы Нефтяников между ули-

## Парк моей мечты

Я люблю свой город, он с каждым годом растёт и развивается, появляются ценные микрорайоны. И мне хочется, чтобы в Нижневартовске всем было хорошо и комфортно жить. Приближается весна, скоро настанет лето, горожанам захочется больше гулять по родному городу. К сожалению, у нас недостаточно хороших мест отдыха. Во всяком случае, как мне кажется, нужен ещё один городской парк.

Территория существующего парка Победы, на мой взгляд, недостаточно большая, здесь мало аттракционов и развлекательных площадок. В торговых палатках зачастую вместо мороженого, соков и минеральной воды продают пиво. Внутри парка зачем-то расположилось здание ночного клуба. Словом, нужен большой современный парк, который бы обеспечивал горожанам не только природную среду, но и активный отдых, разнообразные зони и развлечения. Думаю, что такую территорию можно было бы создать в старой части города, где возводятся новые микрорайоны, там есть озеро, можно сохранить растительность.

Наши архитекторы могли бы запланировать там парковую зону с пешеходными маршрутами, велосипедными дорожками, танцевальной площадкой, с аттракционами, колесом обозрения и т.п. Возможно, такие планы уже есть. Горожане были бы рады новому парку. Неплохо также подумать об устройстве современного городского пляжа, который стал бы главным местом отдыха нижневартовцев в жаркие дни. Верю, что это возможно осуществить в нашем замечательном городе.

Виктор Кочетков, старожил города.

## Как дозвониться до справки?

В редакцию обратилась читательница «Варта» Зинаида Мальцева. Пенсионерка собирается поехать к родственникам поездом, но не может ничего узнать о расписании движения поездов, так как не знает, как дозвониться до справочной службы железнодорожного вокзала. Съездить лишний раз на вокзал ей затруднительно. Поэтому она попросила сообщить через газету, чтобы об этом знали и другие читатели, как связаться с железнодорожными службами.

На этот вопрос ответили в транспортном отделе администрации города. «Российские железные дороги» запустили единую телефонную справочную службу, которая обслуживает разные регионы страны и отвечает на звонки из любой точки России. Звонок в справочную службу по телефону 8-800-775-00-00 бесплатный. Вы можете получить по этому номеру любую требуемую информацию - в частности, о маршрутах, которые вас интересуют, об их следовании из Нижневартовска и обратно, о расписании или наличии мест, а также о стоимости железнодорожных билетов.



Поздравляем любимого писателя, поэта и барда **Светлану Ладу-Русь с 8 марта!**

Вас поздравляем в этот день Весны, Желаем радости, здоровья и удачи, И каждый день гореть, любить, творить! Мы знаем - Вы не можете иначе!

*Благодарные читатели*

Поздравляем  
любимого  
писателя,  
поэта и барда  
**Светлану  
Ладу-Русь  
с 8 марта!**

Вас поздравляем в этот день Весны, Желаем радости, здоровья и удачи, И каждый день гореть, любить, творить! Мы знаем - Вы не можете иначе!

*Благодарные читатели*

## ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

Нижневартовский центр занятости населения оказывает государственную услугу по организации ярмарок вакансий и учебных рабочих мест.

Ярмарка вакантных рабочих мест – это эффективный подбор персонала из большого количества соискателей только тех специалистов, которые действительно необходимы производству и наиболее соответствуют предъявленным требованиям.

Главная задача ярмарки вакантных рабочих мест - обеспечить встречу ищущего работу с потенциальным работодателем.

Если вы желаете найти работу или подобрать работников, приглашаем принять участие в ярмарках вакантных рабочих мест!

Информацию по вопросам участия в мероприятиях можно получить по адресу:

г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 70-в, кабинет №11 или по телефону

(3466) 43-79-40.

229

## ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс 41-81-85  
E-mail: varta-86@mail.ru  
varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре  
Регистрационный номер ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.  
Рекламируемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО -  
Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -  
Тимина Наталья Александровна - 41-81-71

Исполнительный редактор -  
Шнейр Александр Олегович - 41-77-81

Выпускающий редактор -  
Плещак Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Редакторы отделов -  
Левченко Ника Федоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Заведующая отделом -  
Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Корреспонденты -  
Подвойская Людмила Владимировна - 41-73-37

Мусина Альбина Тафиковна - 41-09-70  
Чурбанова Анна Анатольевна - 41-09-70

Художественный редактор -  
Плецук Михаил Михайлович - 24-31-77

Рекламный отдел -  
Торникова Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -  
Ашикмина Наталья Николаевна - 24-70-76

Прим. типографских заказов -  
Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

Старший технический редактор -  
Гасанова Гульга Шахимировна

Технический редактор -  
Бельх Лариса Леонидовна

## Дворец искусств КОНЦЕРТ

17.00

### «ЮБИЛЕЙНЫЙ ФЕЙЕРВЕРК» посвящается 10-летию со Дня образования Студии классического вокала МБУ «Дворец искусств»

В праздничной программе под аккомпанемент РОЯЛЯ прозвучат красивые песни прошлых лет, старинные романсы, арии из оперетт. Руководитель, солистка, ведущая программы: **Оксана Монастырская**. Концертмейстер (рояль): **Валерий Скоряк**.

В концерте участвуют солисты Студии классического вокала:

Валентина и Владимир Багалины, Юрий Васильев, Ирина Губина,

Александр Гусинский, Нэля Гущева, Татьяна Калюжнова, Валентина Котова,

Лилия Кутова, Владимир Литvak, Вера Максименкова, Александр Моисеев,

Анатолий Малютин, Светлана Мерзлякова, Светлана Пушкирева, Людмила Семко.

Генеральный спонсор концерта:

\* ОАО «Профи\_T», ген. директор А.А. Перовский.

Спонсоры:

\* ОАО «Нижневартовскавиа»,  
ген. директор С.Н. Бакунин.

\* ООО Медицинский центр «Прима-Мед»,  
ген. директор П.В. Власов, тел. 42-45-25.

\* ОАО «Универсам Центральный»,  
директор Л.И. Антонова, тел. 41-18-55.

\* Клининговая компания «Нянюшка»,  
директор А.А. Хачатурова, тел. 46-46-44.

Информационная поддержка:

\* ТРК «Самотлор», тел. 43-50-55.

\* Телевидение ТНТ, тел. 40-69-10,  
директор Л.И. Кудряшова.

\* Русское радио, тел. 40-77-77.

274

ВХОД СВОБОДНЫЙ!

Приходите! Ждём Вас!

Справки по телефону 47-09-28.

## Сувенирная продукция

Сувениры с видами города, часы-магниты, каплю нефти Самотлора, а также ручки, брелоки, кружки, футболки и т.д.



можно приобрести по адресу:  
пр. Победы, 7, редакция газеты «ВАРТА».  
Справки по телефону 41-38-06.



## НИЖНЕВАРТОВСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

### ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

В ВОЗРАСТЕ ДО 25 ЛЕТ ДЛЯ ВРЕМЕННОГО ТРУДОУСТРОЙСТВА  
ПО ПРОФЕССИЯМ:

- ЭЛЕКТРОМОНТЕР по ремонту

и обслуживанию электрооборудования

- МЕНЕДЖЕР (по продажам, по рекламе, по туризму)

- ДИЗАЙНЕР

- СПЕЦИАЛИСТ

- СЛЕСАРЬ

по ремонту дорожно-строительных машин



За справками обращаться по адресу: ул. Нефтяников, 70-в, кабинет №10,  
телефон 43-87-14.

223

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности

за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе

обозначаются номером счета,

предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации

в рекламных материалах и частных

объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:  
Администрация г. Нижневартовска,

Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,

издателя: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются

с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

Тираж

8255

№43 (6875)

подписан в печать: 10 марта 2017 г.

по графику - 17.00, фактически - 17.00

